

回顾历史 总结经验 瞻望未来

— 中国纺织工程学会成立 六十周年纪念大会在上海召开

正当中国纺织工程学会进入花甲之年的时 候，6月8日——10日在她的诞生地上海市举行了中国纺织工程学会成立六十周年纪念大会。出席大会和纪念活动的有总会全体理事和顾问，各省市自治区学会理事长和特邀代表以及港、澳、台及海外纺织专家、知名人士三百人左右。6月8日开幕大会在上海纺织工程学会礼堂召开，由季国标副理事长主持，何正璋理事长作了题为《六十年历程回顾》的报告，对学会自1930年成立以来六十年的历程进行了回顾总结。号召全体纺织科技人员在新的形势下，“要在中国共产党的领导下，以经济建设、发展生产力为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，充分发挥纺织科技人员的积极性和创造性，把科技进步搞上去，为振兴中华，振兴中国纺织工业，为世界纺织科技的进步作出更大贡献”。纺织工业部部长吴文英，上海市副市长黄菊到会祝贺并作了主要讲话，全国政协副主席刘靖基，全国科协书记处书记李宝恒，上海市纺织工程学会理事长丁力，港、台代表，意大利纺机制造局协会代表及老中青科技人员代表都在会上致词。

会议期间代表们听取了钱尧年、唐翔千、谭弗云、林宗华、诸祥坤所作的五个学术报告；参观了《上海纺织工业名优新产品科技成果展览会》。并且以一整天时间对领导的讲话和五个学术报告展开了热烈的讨论，回顾总结学会工作的历史经验，明确了今后工作

的方向。

六月十日，纪念大会进行授奖和总结。对评选出的200篇论文颁发了首届陈维稷优秀论文奖，表彰了全国纺织优秀科普作品9篇，优秀科普工作者90名。季国标副理事长致闭幕词，指出这次纪念大会是海内外纺织界增进友谊的联谊会，也是继承和发扬学会优良传统，为加速纺织工业科技进步的动员大会，又是表扬先进的表彰会。纪念活动搞得隆重、热烈，使学会增强了凝聚力，扩大了社会影响，对进一步发挥学会作用具有重要的意义。季副理事长对学会在新的历史条件下的任务作了明确而深入的阐述。第一，要广泛宣传，提高对纺织科技进步的认识；第二，要努力提高学术活动的质量和效果；第三，要开展“讲理想、比贡献”的活动，促进企业技术进步；第四，主动进取与注意加强对外民间科技交流；第五，大力培育中青年科技骨干力量；第六，加强学会自身建设，把学会治理整顿和深化改革搞好。会上，上海纺织工业局局长梅寿椿也作了报告。纺织工业部部长吴文英发表了《团结协作，为振兴中国纺织工业而努力奋斗》的重要讲话，强调科学技术和人才对于振兴我国纺织工业的重要意义，并对纺织工业的知识分子和科技人员提出了殷切的期望，为我国纺织工业的振兴与发展而努力奋斗。

（《纺织学报》编委会 潘正中）